



КАМАРА НА ИНЖЕНЕРИТЕ В ИНВЕСТИЦИОННОТО ПРОЕКТИРАНЕ

1164 София, бул. "Христо Смирненски" N1; тел: 02/969 20 73;

Факс 02/969 20 70; www.kiip.bg; e-mail: kiip@mail.bg;

Изх.№ КИИП-ЦУ- 058/15.03.2023 г.

ДО

ОБЛАСТНИТЕ И ОБЩИНСКИ АДМИНИСТРАЦИИ

ОТНОСНО: *Спазване на Методиката на КИИП за определяне на размера на възнагражденията за предоставяне на проектантски услуги от инженерите в устройственото планиране и в инвестиционното проектиране*

УВАЖАЕМИ ДАМИ И ГОСПОДА,

Съгласно Закона за камарите на архитектите и инженерите в инвестиционното проектиране (ЗКАИИП) Камара на инженерите в инвестиционното проектиране (КИИП), като организация на инженерите-проектанти, следи за изпълнението на професионалните задължения на своите членове, представлява своите членове и защитава професионалните им права и интереси в съответствие с интересите на обществото.

Защо е важно инженерът-проектант да произвежда качествен продукт – инвестиционен проект?

- По време на турското земетресение, макар и подложени на много голямо сеизмично въздействие, много сгради оцеляха. Това в основна степен се дължи на добре проектираните конструкции.
- Европейският съюз има поставени редица цели по „Зелената сделка“, които започват да се реализират и в България. За добрата им реализация важна роля ще играе трудът на инженерите-проектанти, свързан с проектирането на мерки по енергийна ефективност.
- Качествените проекти изискват време за обмисляне, за проучване и избор на вариант, за изчисления, за конструиране и изчертаване, за проверка.
- При скъсени срокове и при цени, които са под себестойността им, инженерите-проектанти не могат да отделят нужните ресурси за пълноценно проектиране и стават податливи на грешки.

Съгласно ЗКАИИП в задълженията на КИИП се включва и приемане на методика за определяне на размера на възнагражденията за предоставяне на проектантски услуги. КИИП има издадена Методика за определяне на размера на възнагражденията за предоставяне на проектантски услуги от инженерите в устройственото планиране и в инвестиционното проектиране, публикувана в Държавен вестник и следи за нейното спазване.

http://www.kiip.bg/documents/rf/158_METHODIKA_2022_KIIP.pdf

С цел получаване на качествен проектантски продукт настояваме в бъдещи публични конкурси и търгове да бъде спазвана Методиката на КИИП за определяне на размера на възнагражденията за предоставяне на проектантски услуги от инженерите в устройственото планиране и в инвестиционното проектиране.

Моля, да информирате Вашите подведомствени структури, които организират публични конкурси и търгове с включено инвестиционно проектиране.


ИНЖ. МАРИН ГЕРГОВ

Председател на УС на КИИП



За КИИП

Камара на инженерите в инвестиционното проектиране (КИИП) е основана със Закон за камарите на архитектите и инженерите в инвестиционното проектиране (ЗКАИИП). КИИП има съществена роля в инвестиционния процес, като най-многочислената съсловна организация в България, обединяваща над 13 000 инженер-проектанти от всички специалности.

Камарата има Регионални представителства (Регионални колегии) на територията на всяка една Област в Република България.

Членовете на КИИП са инженери-проектанти на сгради и съоръжения, пътища и мостове, електрически инсталации, водопровод и канализация, хидротехнически съоръжения, хидромелиорации, технологични инсталации, отопление, вентилация, климатизация, хладилна техника, газоснабдяване, енергийна ефективност, пожарна безопасност, минни съоръжения, геолози, геодезисти.

Камарата изпълнява публичната си функция като съобразно изискванията на закона защитава обществения интерес, признава проектантската правоспособност на инженерите-проектанти и поддържа регистририте на проектантите и техническите контроли.